



SPRAVODAJ OBCE LIETAVSKÁ LÚČKA

Ročník 6, číslo 2 - december 2008

PRÍHOVOR

Vážení spoluobčania, rok 2008 je rokom, v ktorom naša obec úspešne realizovala (realizuje) akcie, ktoré prispejú k zlepšeniu životného prostredia, ale aj celkovému vzhľadu obce. Niektoré akcie som už spomenul vo svojom príhovore v ostatnom čísle. Elektronizácia zvonu v Kaplnke sv. Jozefa, školské stravovacie zariadenie, oprava podláh a ústredného kúrenia v budove ZŠ Májová. Rád by som sa pozastavil pri akciách, ktoré sa realizujú v II. polroku. Obec uspela s projektom „Pilotný projekt rekonštrukcie školy Lietavská Lúčka na nízkoenergetický modernizovaný vzdelávací komplex“ na MVRR SR, vykonala sa rekonštrukcia obecného rozhlasu, na moderný bezdrôtový, ukončili sme odkanalizovanie 8 rodinných domov domovými ČOV, prebieha ukončenie terénnych úprav a oplotenie cintorína v Lietavskej Lúčke.

Ukončila sa úprava miestnej komunikácie Na Vápenicu – nový asfaltový povrch + vybudovanie nových chodníkov zo zámkovej dlažby. V súčasnosti prebieha realizácia akcie Protipovodňová ochrana a odvodnenie – lokalita Pod Skalkou a Dolinka, buduje sa časť kanalizácie na ulici Na Pleš. V mesiaci november bola zrealizovaná výmena okien na dome služieb a v požiarnej zbrojnici. Obec Lietavská Lúčka ako člen združenia Rajecká dolina pri akciách – riešenie separácie - nákup auta na zvoz separovaných komodít – sklo, plast, papier, nákup zvonov (kontajnerov) na separáciu. Pri tomto vymenovaní je vidieť, že tento rok bol veľmi úspešný.

Ale nedá mi, aby som nepoukázal na naše nedostatky v obci. V obci máme rozmiestnené kontajnery na separáciu odpadu (sklo, plasty, kovové obaly), avšak niektorí naši občania nielenže netriedia odpad, ale do

separácie dávajú čo tam nepatrí (porcelán, fólie, drátenkové sklo...), a tým znehodnotia snahu tých, ktorým záleží na životnom prostredí. Taktiež pri umiestnení veľkokapacitných kontajnerov na nadrozmerný odpad, občania robia okolo VKK ďalšie smetisko. Kto to má stále čistiť?

Poslanci OZ na svojom zasadnutí navrhli cenu za vývoz komunálneho odpadu pre rok 2009 15 eur na osobu (452,- Sk). Miestne dane sa nezvyšujú, ostávajú na úrovni roku 2008.

Dovoľte mi obrátiť sa na vás s prosbou, aby ste si viac všímali svoje okolie, veď čoraz viac vznikajú škody na obecnom ale aj súkromnom majetku. Vandalizmus sa stáva zábavou niektorých tiež našich občanov! Jeden príklad za všetky: iste ste si všimli nové odpadkové koše (cena jedného 7.612,- Sk), avšak neboli namontované ani 24 hodín a jeden z nich bol zdemolovaný. To nikto nevidí, nepočuje! Verím, že sa vysporiadame s takýmito občanmi v krátkom čase. Čo je ešte viac zarážajúce, dochádza už aj k napádaniu našich občanov.

Viem, že v obci treba toho ešte mnoho vybudovať, opraviť... Verím, že za pomoci Vás všetkých sa nám bude aj naďalej dariť.

Záverom chcem poďakovať za nezištnú pomoc poslancovi NR SR za SNS Ing. Jánovi Slotovi, ministrom školstva Ing. Jánovi Mikolajovi, ministrom MVRR SR Ing. Mariánovi Janušovi, štátnemu tajomníkovi MF SR Ing. Františkovi Palkovi, ale aj pracovníkom na ministerstvách, poslancom obecného zastupiteľstva v Lietavskej Lúčke a pracovníkom obce.

V predvečer vianočných sviatkov chcem popriať našim najmenším bohatú vianočnú nádielku a v roku 2009 Vám prajem veľa zdravia, šťastia a úspechov v práci a rodinnom živote.

Ing. Marian Sliviak, starosta obce



MIKULÁŠ 2008



V sobotu 6. decembra 2008 do našej obce zavítal Mikuláš s anjelom. Mikulášske balíčky mohol rozdávať vďaka sponzorom: STAVBAU – Ing. Hrvol, BAU-MONTAGE, Urbariát Liet. Lúčka, Mäso-údeniny Peter Hulín, SENSIM, s.r.o., Ekoprogres, PROMA, s.r.o., Matej Papán, Mäso-údeniny Ján Vandlík, Ivan Hulín SOS, spol. s r.o., DANKO 88, s.r.o., WEHA, Autoservis Kučes Bytčica, Motokros klub LL, Pavol Staníšk, Textil Repáňová, PRESSIT, Kaderníctvo Janka Švecová, Ladislav Mihál, ELMIK - Tomáš Mikula, Chupek Jozef, Sága, Štaffen Peter, HODAS, s.r.o., TIPA – Papán, UNITIMA, s.r.o., CLL, a.s., Chmeliar Blažej, Červený, Tomaníček – TOPART, DHZ Liet. Lúčka, Kantína, Pneuservis Miroslav Czechowicz, Kozel, Bellan Rudolf, Hoferica, AutoUnfal - František Majerčík, MTS – Mária Strážovcová, Baumit, s.r.o., RADESA, s.r.o., Slopanel, a.s., Kožušníctvo, IMS Spedition, s.r.o., Hodas – Masár, Miške Emil, Ďuriník Eugen, TES – Ing. Pilátik, Chmeliar Richard, Milan Sršník, Ovocie-zelenina - Brodňan Peter, Potraviny - Badíková Janka, Potraviny de Donna Emil, Leibitzer, Pernica, Holcim (Slovensko), a.s.. **Ďakujeme**

*Mráz namaľoval na okná
biely kvet
a vianočný čas opäť prišiel
k nám.
Pod bielou perinou spí celý
svet
a každý začal veriť
rozprávkam.
Nech sa Vám vyplní po čom
srdce túži,
radosť a láska vstúpia na
Váš prah.
Prajeme tiež, nech
zdravíčko slúži a žijete ako
v rozprávkach.*



ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ ŠKOLY V LIETAVSKEJ LÚČKE

Dňa 2.9.2008 sa po letných prázdninách opäť otvorili brány škôl a žiaci si oddýchnutí a plní elánu sadli do školských lavíc. Inak tomu nebolo ani na ZŠ v Lietavskej Lúčke. Predsa sa však tento školský rok 2008/09 odlišuje od tých predošlých. Po dvojročnej príprave sa začala realizácia projektu v rámci regionálneho operačného programu – pilotný projekt rekonštrukcie hlavnej budovy ZŠ na Ulici Skalka 34 na nízko energetickú budovu z prostriedkov EÚ. V rámci projektu sa materiálo-technické zabezpečenie a vybavenie školy dostane na podstatne vyššiu úroveň. Veľkým prínosom pre vyučovanie bude izriadenie multimedialnej učebne, jazykového laboratória a získanie interaktívnych tabúľ a ďalších PC pre školu. Projekt bude mať dlhodobý dopad na vzdelanie, lebo umožní šetrenie energií a tieto finančné prostriedky sa využijú na ďalšie zdokonaľovanie vyučovacieho procesu.

Z dôvodu rekonštrukcie prebieha vyučovanie v náhradných, a preto obmedzených priestoroch: roč. 1.-4. a ŠKD v priestoroch školských dielní na ul. Skalka 5, 5. roč. v priestoroch DK, roč. 6.-9. v budove na Májovej ulici. Naďalej sa využíva telocvičňa a kuchynka na ul. Skalka. Z nutnosti presunov sa telocvik a ŠPD vyučujú v dvojhodinových blokoch.

Vyučovanie zabezpečujú kvalifikovaní učitelia. Škola opätovne zamestnala špeciálneho pedagóga na čiastočný úväzok, s pomocou ktorého sa riešia problémy so žiakmi so špeciálnymi potrebami. S poradenstvom pomáhajú i psychológovia zo susediaceho Diagnostického centra.

Čo sa týka samotného vzdelávacieho procesu, naša škola začala realizovať vyučovanie podľa nového štátneho vzdelávacieho programu, ktorý schválilo MŠ 19. júna 2008. Už počas prázdnin sa všetci učitelia usilovne podieľali na zhotovení školského vzdelávacieho programu pre 1. a 5. ročník, pričom kládli veľký dôraz na samotného žiaka a kvalitu jeho vzdelania. Cieľom školy je a vždy bude príprava žiakov na život. Chceme ich naučiť kriticky a tvorivo myslieť, účinne riešiť akékoľvek problémy, spolupracovať, ale tiež správať sa prosociálne, nie egoisticky. Snažíme sa z nich vychovať humánne inteligentné osobnosti. Osobnosti, ktoré budú nielen múdre a čestné, ale aj kreatívne a komunikatívne, zodpovedné v konaní voči sebe i voči všetkému živému. Tomu je prispôbený i program našej školy, ktorá zabezpečuje podmienky i na vzdelávanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami tak, aby mali rovnocenný prístup vo vzdelávaní. Veľký dôraz kladieme na vytvorenie dobrého tímu v triede, na rozvíjanie sebapoznania a sebahodnotenia žiaka. Chceme, aby žiaci získali dobrý učebný štýl, poznali svoje silné a svoje slabé stránky. Naším základným princípom je, aby každý žiak v škole zažil úspech, pretože to je najlepšou motiváciou pre neho samého i pre jeho rodičov.

Naša škola dlhobojšie rozvíja gramotnosť v oblasti IKT. Vzhľadom na prebiehajúcu rekonštrukciu hlavnej budovy bola zriadená polo odborná učebňa. Napriek týmto, zhoršením podmienkam, robia učitelia všetko pre to, aby žiakom poskytli dostatok možností práce s PC. Okrem informatiky ako ďalšieho vyučovacieho predmetu v 5. ročníku, sú zriadené

krúžky, na ktorých môžu deti rozvíjať IKT zručnosti v plnej miere.

Dlhodobým cieľom je tiež rozšírenie znalostí v oblasti cudzích jazykov. Posilnili sme preto vyučovanie Aj o ďalšiu vyučovaciu hodinu. V nasledujúcom šk. roku budú mať šiestaci druhý cudzí jazyk.

Pedagogické stratégie zameriavame na riešenie problémových úloh, tvorbu projektov a kvalitu vzdelania detí rozvíjame aj ponukou viacerých krúžkov.

Čo sa týka hodnotenia výsledkov žiakov, vychádzame z metodických pokynov na hodnotenie a klasifikáciu. V šk. roku 2008/09 budeme klasifikovať výchovné predmety známku. Okrem toho sa sústredíme na rozpracovanie normatívneho hodnotenia formou hodnotiaceho portfólia, ktoré je súčasťou dokumentácie triedneho učiteľa. Založí sa pre každého žiaka v prvom a piatom ročníku. Portfólio postupuje so žiakom počas jeho šk. dochádzky na 1. i na 2. stupni ZŠ. Tr. učiteľ kontroluje jeho úplnosť a vierohodnosť. Portfólio sa využije pri konzultáciách so zákonným zástupcom, ktorý tak získá prehľad o svojom dieťati. Po skončení dochádzky sa odovzdáva žiakovi.

Do života našej školy patria aj súťaže, výstavy či rôzne akcie.

- žiaci 5.-9. ročníka sú zapojení do školského kola matematickej olympiády
- dňa 27.–28.9. sa konala výstava ovocia a zeleniny. Súťažili títo žiaci – Lukáš Štefánik 6.A – chilli papriky, Tomáš Masný 6.A – baranie rohy a trieda 6.A a 6.B – zemiaky, ktoré vypestovali na školskom pozemku
- 24.10.2008 sme mali Halloween spojený s diskotékou. Pani učiteľky vyhodnotili najkrajšiu tekvicu a žiaci si dobre zatancovali...
- 29.10. 2008 sa naši žiaci zúčastnili súťaže GWO – BOY – tejto súťaže sa zúčastnili žiaci z 32 škôl. Našu školu reprezentovali: Pavlína Masárová 9.A, Brezáni 9.A, Dominika Košová 8.A a Eva Belancová 8.A. Skončili na deviatom mieste.
- 10.a 11.11. prebiehala informatická súťaž I.BOBOR, kde boli žiaci rozdelení na 2 kategórie – Benjamini – Natália Jantošová 5.B, Iveta a Simona Frkové 5.B, Adriana Vandlíková 6.A, Veronika Pekárová 6.A Kadeti – Zdenka Dolinajcová 8.A, Zuzana Holániková 8.A, Filip Zvrškovec 9.A a Martin Komanec 9.A – výsledky sa dozvieme tento týždeň
- pod vedením pani učiteľky Funtíkovej za žiaci zapojili do súťaže DNI NÁDEJE, ktorá bola orientovaná na práce s protidrogovou tematikou – jej prevencia – súťaže sa zúčastnili žiaci zo 7.A – Veronika Kučesová, Denisa Kuzmová, Dominika Saganová, Adriana Vandlíková, Lucia Cvičková a Veronika Pekárová

I keď v sťažených podmienkach, ale predsa sa všetci pedagogickí pracovníci v rámci daných možností snažia žiakom čo najlepšie odovzdať svoje poznatky s trpezlivosťou, láskou a pripraviť ich na život po stránke vedomostnej i ľudskej.

Každý, kto má záujem dozvedieť sa viac, môže školu navštíviť počas Dňa otvorených dverí 2.11.2008, prezrieť si jej priestory, informovať sa viac o živote a vyučovaní, a tak sa presvedčiť, že deti majú v rámci daných možností vytvorené bezpečné a zdravie vyhovujúce podmienky v priestoroch na vyučovanie.



Vianoce sa blížia Niet krajšieho obdobia ako je advent a niet nádhernejšieho a najromantickejšieho sviatku v roku ako sú Vianoce. Na nás všetkých doľahne akási atmosféra dobra, lásky, chuti obdarúvať, chuti robiť radosť iným a chuti vyvolávať v očiach svojich blízkych, priateľov a známych očarenie, prekvapenie a láskavý úsmev.

Vianoce sú len raz v roku a možno preto sú také krásne. Vážime si ich o to viac a o to viac chceme byť so svojimi najbližšími, so svojou mamou, súrodencami a priateľmi. Zrazu túžime všetkým toho veľa o sebe povedať a veľa sa tiež o nich dozvedieť. Nebudme na Vianoce sami. Nech sú Vianoce nás všetkých šťastné, veselé, nádherné, plné smiechu, ale aj slíz dojatia a plné toho najkrajšieho, čo si len môžeme priať.

-sel-

Vianoce

*Sneh už prikryl krajinu,
máme pre Vás novinu.
Opäť sú tu Vianoce,
stromček sa nám ligoce.
Teraz je tá správna doba,
rodina sa zide doma.
Kapor je už na slobode,
u nás sú len filé v móde.
Potom keď sa zjedia filé,
príde na rad iné niečo iné.
V diaľke počuť zvončeky,
hurá, rozbalíme darčeky.
Vianoce sú krásny čas,
Teším sa, že prídu zas.*

Radka Mazúrová



JESEŇ V MATERSKEJ ŠKOLE a zvýšenie postavenia materskej školy

„Škola podporujúca zdravie“- z tohto projektu vychádza naša materská škola i zameranie MŠ - realizuje rôzne aktivity a projekty s cieľom všestranne harmonicky rozvinutej osobnosti dieťaťa. Každoročne v jesennom období usporadúvame veľa rôznych aktivít.

Pod názvom „Tekvicové šantenie“, zhotovujeme tekvicových panákov - svetlonosov, semená z nich sušíme a spolu s inými nazbieranými jesennými prírodninami využívame v pracovnej a výtvarnej výchove.

Jednou z jesenných aktivít bola „Šarkaniáda“ v spolupráci s Diagnostickým centrom. Fantázia a zručnosť detí „super nálada a organizácia v DC „prehovorila“ aj počasie, ktoré deti odmenilo priaznivým vetrom. Ten zdvihol šarkanov do výšok....

V rámci otužovania detí máme novinku a to možnosť zúčastňovať sa predplaveckej prípravy v centre Oazis v spolupráci s plaveckou školou Nereus. Raz do týždňa, počas celého školského roku tak naše deti šantia vo vode, učia sa jej nebáť - ponárať sa, skúšajú prvé tempá. V októbri sme nezabudli na našich starších spoluobčanov a pripravili sme pre ich potešenie reláciu v rozhlase.

V tomto školskom roku deti v MŠ môžu získať základy anglického jazyka, ktorý vedie odborne spôsobilá lektorka. Funguje krúžok výtvarný, tanečný a divadelný. 2x do týždňa dievčatá z predškolskej triedy navštevujú gymnastický krúžok v telocvični ZŠ. Pravidelne navštevujeme divadelné predstavenia, novinkou je plán rozvíjania ľudových zvykov a tradícií a plán drogovej prevencie.

Denné činnosti sa snažíme usporiadať tak, aby život detí v materskej škole bol radostný, zaujímavý a príťažlivý. Vytvárame podmienky pre zdravý psychický, fyzický, socioemocionálny a estetický rozvoj detí. V maximálnej miere využívame pohybové aktivity, či už v priestoroch materskej školy, školského dvora, telocvične ZŠ i blízkeho okolia. Pri pobyte vonku sa zameriavame na plnenie úloh prosocálnej, environmentálnej výchovy a pohybovým aktivitám.

Jednou z dôležitých úloh pedagógov je zodpovedná príprava detí predškolského veku na vstup do základnej školy. Tu nastali od septembra zmeny. **Dňa 19.6.2008 bol na gremiálnej porade ministra schválený okrem iných štátnych vzdelávacích programov aj Štátny vzdelávací program ISCED 0, teda štátny vzdelávací program pre materské školy.** Týmto sa materské školy zaradili do slovenskej školskej sústavy. Absolvent predprimárneho vzdelania /čiže materskej školy/ je pripravený na vstup do primárneho vzdelávania v základnej škole a na ďalší aktívny život v spoločnosti. Na získanie profilu absolventa predprimárneho vzdelania je potrebné, aby dieťa dosiahlo v závere predškolského veku elementárne základy kľúčových kompetencií a tým dosiahlo školskú pripravenosť. **Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania, ktoré vydáva materská škola od tohto školského roku pri ukončení dochádzky do MŠ.**

Bc Monika Dimitriadu ,riaditeľka MŠ

O KULTÚRE - NEKULTÚRE V OBCI

Stáva sa nám často, že nevieme rýchlo posúdiť nejakú vec, situáciu a vtedy ju nazveme, že nie je to ryba ani rak. Tak to sa stáva čoraz častejšie u našich občanov, ktorí sa nevedia zaradiť či patria medzi patriotov lúča-nov, alebo patria medzi prístáhovalcov zo Žiliny, teda mešťanov, ktorých nenadchýňa byť len lúčanom. V našej obci sa snažíme, aby spoločenský život bol na dobrej úrovni, aby si každý občan mohol vybrať spoločenskú udalosť a príležitosť ku ktorej viac inklinuje. Márna snaha! Myslíme si, že keby sme zavolali umelcov z Bratislavy aj tak by ste neprišli lebo: vstupenka by bola príliš drahá lebo: práve sme mali návštevu, lebo: zabudli sme, lebo: nechcelo sa nám. Tých výhovoriek by bolo strašne veľa, ale jedno je isté, mali by ste zabudnúť na časy, keď sa rozdávali lístky zdarma na občerstvenie a

vystúpenia umelcov. Aj tak sme si na zastupiteľstve povedali, že potešíme našich občanov aj tento rok a na „jesenných trhoch“ ponúkneme našim starším občanom okrem krásneho kultúrneho programu, aj dobrý burčiak a grilovanú klobásku, a to zdarma. Bohužiaľ túto našu snahu využilo z 211-tich občanov, len 23. Nevieme kde nastáva chyba, či to naozaj nie je zbytočné vyhadzovať peniaze do „ľuftu“, čo je veľký prepych v každej kase, nielen v našej obecnej. Keby ste tam naozaj boli a vydržali na program, v ktorom vystúpili spevácke súbory z Lietavy a Lietavskej Závadky, počuli by ste prekrásne piesne a pri niektorých by vám aj slza z oka vypadla. Krásne bolo aj vystúpenie heligonkárov, s ktorými by ste si určite aj zaspievali. K dobrej nálade prispel aj vynikajúci burčiak a pochutnali by ste si aj na obyčajnom chlebkú

s masťou a cibuľou. Len keby,... keby ste boli prišli. Verte tomu, že aj spevákom sa určite lepšie spieva, keď majú publikum, ako keď spievajú pri poloprázdnom hľadisku. Každoročne k nám prichádzajú aj ženy z Maticy slovenskej, aby vás naučili vyzdobovať a robiť krásne ozdoby, ako nám povedali, vždy radi k nám chodia, len málo našich občanov ich vidí. Máme vám priniesť pozvánku až do domu? Preto netreba klásť všetku vinu len na starostu obce a poslancov obecného zastupiteľstva, že spoločenský život v obci stagnuje. Mali by sme si viac vstúpiť do svedomia, či naozaj aj my, ako občania, k tomu neprispievame. Tak či a je to nakoniec vina? Budeme niekedy držať spolu tak, ako je to v iných obciach na okolí? Aspoň sa o to pokúsme. Budme vzorom pre ďalšiu generáciu!





Rozhovor riaditeľom výrobného závodu Baumit s.r.o. Lietavská Lúčka s Miloslavom Vrbom

Pán Vrba, výrobný závod Baumit s.r.o je významný z pohľadu zamestnanosti v našej obci, môžete nám priblížiť jej začiatky a súčasnosť?

V súčasnosti spoločnosť Baumit s.r.o. vlastní na Slovensku dva výrobné závody Rohožník a Liet. Lúčka s ročnou kapacitou výroby 450 000 t suchých omietkových zmesí a predstavuje najväčšieho výrobcu suchých omietok na Slovensku. Popredné postavenie mu patrí aj v ďalších segmentov v oblasti zatepľovania, povrchových úprav fasád poterov, sanácii budov a stavieb. Značka Baumit v súčasnosti pôsobí v 16-tich krajinách sveta a zamestnáva viac ako 4000 ľudí, pričom slovenská dcérska spoločnosť zamestnáva 150 pracovníkov, z toho výrobný závod Lietavská Lúčka 40 pracovníkov a patrí medzi vôbec najúspešnejšie pobočky celého medzinárodného koncernu Baumit Internacionál. Naša vízia smerom do budúcnosti je jasná, prioritou aj naďalej ostáva orientácia na zákazníka, jeho potreby požiadavky, ale aj ponuky, riešenia a postupy, ktoré prinášajú úžitok a uľahčujú prácu koncovým užívateľom.

Prevádzka výroby suchých omietok v Lietavskej Lúčke vznikla a bola spustená v r.1991 ako súčasť cementárne v súvislosti s plánovaným zánikom výroby cementu a uvažovalo sa s touto prevádzkou ako s náhradným výrobným programom v záujme udržania zamestnanosti a pokračovaní vo výrobe stavebných látok v duchu tradície výroby L. Lúčky v stavebnom priemysle. V r.1995 transformáciou z prevádzky výroby suchých omietok v CLL vznikla spol. Cellmix, kde významným medzníkom v jej krátkej histórii bol r.1996, kde táto spoločnosť pristúpila do skupiny Baumit. Až do r.1999 pôsobili na Slovensku dva samostatné subjekty Baumit Hirocem a Baumit Cellmix. Fúziou v dec.1999 došlo k zlúčeniu týchto dvoch spoločností a vznikla spol. Baumit s r.o., ktorá pod týmto názvom pôsobí na Slovensku dodnes, ako člen medzinárodnej skupiny Schmidt Industry Holding SIH.

Áké významné projekty boli realizované počas existencie výrobného závodu pre jeho rozvoj, sortiment a kvalitu výrobkov?

V tom čase (r.1999) pozostávali výrobné zariadenia závodu z jednoduchej výrobnej technológie triedenia kameňa, prípravy pieskov, miešacej jednotky s morálne zastaralým riadiacim systémom. Začalo sa preto uvažovať s modernizáciou výrobného závodu, ktorej cieľom bolo uspokojiť rastúce požiadavky trhu, požiadavky našich odberateľov, zlepšenie pracovných podmienok vlastných zamestnancov, kde táto investícia do modernizácie výrobného závodu sa niesla v duchu myšlienky ktorá v sebe zlučuje našu víziu „Baumit, myšlienky s budúcnosťou“ a prispela k zvýšeniu kapacity a kvality našich výrobkov, čo ocení v konečnom dôsledku najmä koncový spotrebiteľ.

S cieľom uviesť výrobné zariadenia do optimálneho stavu, prebehol tento rok posledný významný krok k prestavbe a modernizácii, kde boli zohľadnené všetky požiadavky skupiny Baumit na typ najmodernejšieho výrobného zariadenia pre nasledujúce obdobie. Do výroby bol nasadený nový moderný baliaci stroj, čím bol zvýšený výkon a upravená presnosť dávkovania výrobkov do vriec, vymenila sa paletizačná linka ktorá nahradila staršiu verziu, ktorá už výkonom nestačila zvýšenému záujmu o naše výrobky. Zabudovala sa nová

fóliovacia linka, ktorá umožňuje následné automatické fóliovanie výrobkov uložených na paletách. Za veľmi prospešné považujeme výstavbu nových síl pre hotové volnoložené výrobky, ktoré nám urýchlia obsluhu a plnenie autocisterien a tieto môžu byť v rýchlom slede posielané priamo na stavbu. Vymenil a nainštaloval sa nový riadiaci systém, ktorý dokáže zabezpečiť riadenie celého procesu výroby omietok a zaisťuje presne vyhodnocovanie jednotlivých detailov, čo umožňuje veľmi precízne analyzovať a optimalizovať celý výrobný proces.



Zánikom výroby cementu v CLL sa v obci výrazne zlepšilo životné prostredie, akým spôsobom prispieva k tomu aj fr. Baumit?

Celá rozsiahla inovácia a modernizácia výrobného závodu v Lietavskej Lúčke má samozrejme v prvom rade za cieľ zvýšiť a zefektívniť výrobu, produktivitu a kvalitu našich výrobkov no na strane druhej znižovanie nákladov na energetickú náročnosť a zlepšovanie životného prostredia. V oblasti pracovného a životného prostredia bola postavená nová moderná a účelná administratívna budova. Jej svieža a moderná architektúra zásadne zmenila bezprostredné okolie závodu. Miesto, ktoré bolo po dlhé roky nevlúdne a neutržiavané zmenilo svoju tvár a skultúrnilo časť obce pri vstupe na miestnu časť llové. Prijemné pracovné prostredie v novej budove ponúka služby aj našim zákazníkom. V tejto súvislosti v novej administratívnej budove sme otvorili nové poradenské centrum „Baumit Color štúdio“, ktoré má zákazníkom uľahčiť a spríjemniť rozhodovanie pri výbere farebného riešenia fasád. Súčasťou prezentačného centra je aj originálny „Baumit Color box“ – prezentačný systém fasádnych farieb, ktorý ponúka všetky možné farebné riešenia a možne štruktúry, ktoré obsahuje nový koncept farieb „Colours of more emotion“. Táto služba je určená nielen pre profesionálov z radov architektov a projektantov ale aj pre širokú verejnosť.

Uvedomujeme si našu zodpovednosť za kvalitu životného prostredia v obci a okolí výrobného závodu, preto ekologické kritéria zohrávajú veľmi dôležitú úlohu pri výbere našich nových technologických zariadení. Výrobný závod Baumit s r.o. L. Lúčka v súčasnosti spĺňa všetky náročné kritéria EU na dopad výroby na životné prostredie.

Podieľa sa spoločnosť Baumit na sponzoringu?

Pevne verím na našu dobrú spoluprácu aj v budúcnosti s miestnymi organizáciami, obecným úradom a v neposlednom rade aj občanmi, že je užitočná a bude pokračovať aj cez náš grantový program „Tu sa mi páči, tu chcem žiť“, ktorým chceme podporiť regionálne aktivity občanov a organizácii, ktoré sú zamerané na rozvoj bydliska. Chceme aj naďalej podporovať celý rad športových, vzdelávacích a spoločenských aktivít vo všetkých regiónoch širokého okolia a celého Slovenska

Vrba Miloslav, riad. vyr. závodu Baumit



Vyhodnotenie úrovne III. ligy Stred po jesennej časti ročníka 2008/2009 a pohľad na účinkovanie nášho mužstva

Z pohľadu výsledkov a účinkovania nášho mužstva v jesennej časti nemôžeme byť spokojní, pretože aktuálna 14. priečka v tabuľke III. ligy stred zo ziskom 12 bodov pri skóre 10:25 je sklamaním a doteraz najhorším umiestnením mužstva v III. lige. Príčin je viacero, v prvom rade zlá letná príprava a dochádzka na tréning v priebehu súťaže, nezodpovedný prístup niektorých hráčov k svojim povinnostiam, úzky káder, chyba vedenia klubu v otázke trénera, zhoršenie sociálnych podmienok (pranie, sušenie) po vystúpení z priestorov Cementárne a celý rad ďalších problémov, ktoré prispeli k nelichotivej bilancii jesene.

Kultúrno-spoločenská úroveň MFZ

Došlo k poklesu návštevnosti z dôvodu atraktívnosti hry, ktorá v dôsledku odchodu kľúčových hráčov iste poklesla. Spoločenská úroveň podujatí je rozdielna, závisí od obce ich starostlivosti o propagáciu, priebeh podujatia a poskytnutých služieb na majstrovských zápasoch.

Skladba družstiev, hráčske osobnosti

Negatívum vidíme v malom presadzovaní mladších hráčov vychádzajúcich z dorastu, väčšina mužstiev vsádza na skúsenejšie typy.

Fyzická pripravenosť družstiev

Herná kondícia nášho družstva po obmene v kádri oproti minulým ročníkom istotne poklesla, vinu treba hľadať v slabšej tréningovosti mužstiev počas jednotlivých týždňov hlavne z dôvodu pracovnej zaneprázdnenosti hráčov. Medzi najlepšie mužstvá patria hlavne Rakytovce či Kremnička.



Tabuľka muži po jeseni

1. FK Rakytovce	15	11	4	0	30:8	37
2. MFK Lokomotíva Zvolen	15	11	3	1	27:7	36
3. ŠK Kremnička	15	9	3	3	32:13	30
4. Družstevník Lipt.Štiavnica	15	9	1	5	28:16	28
5. KINEX Bytča	15	8	4	3	26:14	28
6. MFK Nová Baňa	15	6	5	4	29:15	23
7. Baník Veľký Krtíš	15	6	5	4	22:17	23
8. Sokol Dolná Ždaňa	15	7	1	7	26:24	22
9. Družstevník Valča	15	6	3	6	17:18	21
10. METAL SERVIS Králiky	15	5	3	7	21:32	18
11. MŠK Námestovo	15	4	5	6	16:24	17
12. FTC Filakovo	15	3	5	7	14:25	14
13. Tatran Kásno nad Kys.	15	3	3	9	10:23	12
14. Cementáreň Liet. Lúčka	15	3	3	9	10:25	12
15. ŠK Javorník Makov	15	2	2	11	14:33	8
16. MŠK Kys. Nové Mesto	15	2	0	13	11:39	6



Tabuľka dorast po jeseni

1. Lietavská Lúčka	13	11	0	2	82:15	33
2. Lietavská Svinná	13	9	2	2	59:15	29
3. Varín	13	8	2	3	30:14	26
4. Kotešová	13	8	0	5	31:30	24
5. Višňové	13	6	4	3	36:22	22
6. Veľké Rovné	12	6	1	5	34:36	19
7. Trnové	12	6	1	5	29:38	19
8. Podhorie	13	4	6	3	27:27	18
9. Dolná Tižina	13	5	3	5	24:29	18
10. Teplička nad Váhom	13	4	5	4	33:31	17
11. Bytčica	13	4	1	8	17:43	13
12. Zástranie	13	3	2	8	20:34	11
13. Dlhé Pole	13	1	1	11	11:46	4
14. Hrabové	13	0	2	11	13:66	2

Pretrvávajúce nedostatky

Nedostatkom podľa nášho názoru ostáva slabšia tréningovosť, nedostatok individualít, žiadny prívlev mladých hráčov z dorasteneckej kategórie. V oblasti propagácie je to slabá medializácia III. ligy v oznamovacích prostriedkoch, väčšia zaangažovanosť obce do rozvoja futbalu, v neposlednom rade i snaha o zlepšenie úrovne štadiónov, sociálnych priestorov a hracích plôch.

Predsavzatia do jarnej časti súťaže sú jasné. Udržať III. ligu pre Liet. Lúčku hlavne obmenou hráčskeho kádra, angažovaním nového, podľa možnosti už mladšieho prípr. hrajúceho trénera, ktorý vedením tréningového procesu oživí driemajúci dospelý futbal pod Kaštieľom. Príprava na jarňú časť začne koncom januára 2009 a dovtedy pevne veríme, že sa nám spolu s obcou podarí vytvoriť adekvátne podmienky pre rozvoj a skvalitnenie futbalu v Liet. Lúčke.

Za zmienku ešte stojí Vás informovať o účinkovaní mládežníckeho futbalu v jesennej časti. Dorastenecké družstvo je po jeseni v I. triede okresu na I. mieste s náskokom 4 bodov, s cieľom postupu do V. ligy, žiacke 2 mužstvá starší a mladší, sú dokonca na čele III. ligy s náskokom 3 bodov, s cieľom opäť najvyšším. Práca a výsledky s mládežou tak dávajú reálne šance, aby ani v budúcnosti futbal v Liet. Lúčke „nezakapal“ a nadviazal na úspešnú minulosť lúčanského futbalu.

Ing. Stano Černobrad



Tabuľka žiaci po jeseni

1. Cementáreň Liet. Lúčka	13	11	2	0	63:9	35
2. TJ VTJ Rajcecké Teplice	13	10	2	1	57:16	32
3. FK Čadca B	12	9	2	1	56:13	29
4. Pokrok Stará Bystrica	13	7	2	4	32:32	23
5. ŠK Čierne pri Čadci	13	6	3	4	35:16	21
6. Jednota Bánová	12	7	0	5	28:14	21
7. Tatran Oščadnica	12	5	5	2	27:16	20
8. MŠK Kysucké Nové Mesto	12	6	2	4	30:25	20
9. Beskyd Svrčinovec	13	5	1	7	18:41	16
10. Tartan Turzovka	13	4	2	7	21:24	14
11. SNAHA Zborov nad Bys.	11	2	3	6	7:34	9
12. Slovan Skalité	13	1	2	10	14:47	5
13. REaMOS Kys. Lieskovec	13	1	1	11	7:50	4
14. ŠK Radoľa	15	0	1	12	10:68	1

Naše tenisové nádeje

Aj naša obec sa môže pochváliť talentami v oblasti športu, nie tak veľmi preferovaného v Liet. Lúčke a tým je tenis. Medzi naše nádeje budú iste patriť mená ako je Nikolka Kadašiová a Martin Mihál. Títo naši mladí tenisti žnú už svoje prvé úspechy v rámci svojich klubov. Tentokrát niečo o Nikolke Kadašiovej. Svoj prvý úspech začal v Banskej Bystrici, kde vyhrala prvý turnaj. Má 7 pohárov, 100 medailí a 50 diplomov. Zúčastňuje sa na turnajoch v Martine, Žiline, Ružomberku, Púchove a Kysuci. Svoj najväčší úspech zažila, keď sa dostala do Francúzska a vyhrala turnaj. Odmenu za jej výkon je hrať s raketou Dominiky Cibulkovej. Nikolka držíme ti všetci palce aby si mala čo najviac úspechov a víťazstiev.



Turisticko – poznávacie zájazdy KST Lietavská Lúčka v roku 2008

Každý rok KST LL pre svojich členov, ich rodinných príslušníkov, ako aj ďalších priaznivcov turistiky organizuje okrem množstva túr i niekoľko autobusových zájazdov do zaujímavých miest na Slovensku alebo v susedných krajinách.

Donovaly 08.03. bol prvý cieľ našich turistov a lyžiarov.

Malá Fatra 24.-25.05. dvojdňový turistický program v najkrajšom pohorí Žilinského regiónu. 40 turistov absolvovalo túru z Vrátnej do Vrútok hrebeňom zo Snilovského sedla cez Veľký a Malý Kriváň, Suchý do Chaty pod Suchým, kde bol zabezpečený nocľah a na druhý deň cez Kľačianskú Maguru do Vrútok.

Turistický výlet na Javorníky pre mládež ZŠ, dievčatá z Diagnostického centra a turistov LL 07.06. Cieľom bola južná časť pohoria Čertov a Malý Javorník na pomäzdi Slovenska a Moravy(ČR). Účastníci sa zastavili v Lazoch pod Makytou, kde sa konalo stretnutie turistov regiónov.

Dámska jazda 22. – 24. 06. zložená zo výlučne z členiek nášho KST a ich priateľiek sa každoročne v tomto časovom období venujú turistike v nejakom zaujímavom pohorí, tento krát sa zamerali na poznávanie krásnych hôr Jeseníkov na Morave s ich dominantným Pradedom.

Zájazd do Poľska – Vieličky, Krakova a Poľských Tatier 24. -27.07. do zaujímavých miest našich severných susedov, ktoré sú pomerne blízko Žiliny. Vielička je na zozname UNESCO podobne, ako historická časť mesta Krakov. Postupne sme si prehliadli hlavné námestie – Rynek Glowny jedno z najväčších v Európe, radničnú vežu. Mariacku baziliku, ktorá sa považuje za najkrajší chrám v Poľsku s nádherným oltárom, ktorý vyrezal z lipového dreva majster Wit Stwosz v r.1477 -1489 a patrí medzi najmonumentálnejšie dielo neskoréj gotiky. Na druhý deň na prehliadke kráľovského sídla Wawel, zámku, Wawelskej katedrály, kráľovskej zbrojnice a pokladnice sme mali

kvalifikovanú sprievodkyňu, ktorá v slovenčine, veľmi pútavo podala výklad o histórii a umeleckých vzácnostiach v priebehu prehliadky.

Ďalší cieľ zájazdu bolo Zakopane ma Poľské Tatry.

27.07., za pekného počasia skupina 17 turistov vystúpila na možno najpopulárnejší vrchol Poľských Tatier Giewont a 26 turistov si prešlo dolinu Kosieliska, považovanú za najkrajšiu v Poľských západných Tatrách.

Nízke Tatry 12.–14.09. Prvý deň to bol bočný hrebeň medzi Demänovskou a Jánskou dolinou s Krakovou hoľou. Druhý deň bolo cieľom menej prístupné, ale krásne miesto Ohnišťa so svojím skalným oknom, priepasťou a skalnými útvarmi. Tretí deň bol už oddychový pri prehliadkach zaujímavých miest Liptova ako archeoskanzemu Havránka, kúpele Lúčky, travertínový vodopád v Kalamenoch a pre vytrvalcov výstup na Liptovský hrad. Zájazd sa vydaril k spokojnosti všetkých účastníkov.

– V tomto roku zorganizujeme ešte autobusový zájazd na Silvestrovský výstup na malofatranský Klak pre našich turistov i ďalších záujemcov. Odchod autobusu z Lietavskej Lúčky bude 31.12. o 7.00 hod. a zo Žiliny z Májovej pri autobusovom nást. o 7.30hod. Návrat o 15.30 hod.

– Pred Vianocami pozývame všetkých milovníkov prírody na túru „ Za vianočnou vetvičkou“, z Babkova cez Lietavský hrad do Liet. Lúčky. Zraz účastníkov 13.12.2008 o 8.15 na autobusovej zástavke v Liet. Lúčke.

Výročná členská schôdza 06.02.2009 v DK LL schváli Kalendár túr a zájazdov na r.2009.

Ďakujeme všetkým našim priaznivcom i OÚ za podporu a k blížiacim sa vianočným sviatkom všetkým prajme pohodu a ich radostné prežitie.

Ing. Štefan Jurecký, predseda KSTLL.

ODCHODY AUTOBUSOV

Zo zástavky: Lietavská Lúčka, Cementáreň

Platí: od 14.12.2008

Žilina, AS	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	a	c
4:53	4:55	4:57	5:03	5:05	5:07	5:13	5:15	5:20	5:20	5:22	5:23	
x	a	⊙	a	x	x	c	x	xw	x	c	c	
5:25	5:26	5:29	5:35	5:40	5:44	5:45	5:45	5:48	6:00	6:03	6:03	
xw	x	c	x	x	⊙	c	x	xw	x	x	x	
6:03	6:08	6:12	6:15	6:21	6:23	6:23	6:25	6:25	6:27	6:28	6:29	
c	c	x	⊙	c	x	x	x	x	xw	x	c	
6:30	6:30	6:33	6:37	6:39	6:42	6:52	7:04	7:11	7:13	7:15	7:16	
a	†	cu	a	a	c		xw	x	c	c	c	
7:17	7:17	7:18	7:20	7:21	7:24	7:28	7:32	7:32	7:33	7:34	7:42	
c	a	c	†	x	c	x	x	c	x	x	x	
7:42	7:46	7:53	8:07	8:09	8:12	8:15	8:27	8:31	8:33	8:34	8:35	
⊙		⊙	⊙		x	†		x	x	†	x	
8:42	9:00	9:05	9:27	9:33	9:39	10:00	10:01	10:05	10:13	10:30	10:33	
⊙	x		b	b	⊙	x	x	x	x	x		
10:35	11:05	11:09	11:20	11:33	11:34	11:54	12:33	12:52	13:00	13:06	13:11	
†	u	†	a	b	c	c	c	c	x	x	c	
13:12	13:13	13:14	13:17	13:20	13:21	13:44	13:58	13:58	14:00	14:13	14:13	
x	x	c	x	x	x		x	x	†	x	x	
14:20	14:21	14:34	14:38	14:41	14:50	15:03	15:04	15:08	15:08	15:13	15:20	
c	x		a	x	b		†	x	x		x	
15:23	15:25	15:30	15:33	15:48	16:00	16:02	16:03	16:04	16:07	16:13	16:20	
a	x	x	xw	x	a		x	a	x		x	
16:42	16:45	16:49	16:49	17:04	17:06	17:18	17:20	17:23	17:25	17:28	17:33	
a	x	x	c	x	†	x			a	x		
17:36	18:16	18:23	18:30	18:44	18:57	19:23	19:29	19:36	19:43	21:15	21:19	
21:20	21:23											

b – premáva v PO-SO, nepremáva 24.,25.,26.12.,1.1.,6.1.,10.4.,13.4.1.5.,8.5.,29.8.,1.9.,15.9. a 17.11.,
 † – premáva v nedeľu a 24.,25.,26.12.,1.1.6.1.,10.4.,13.4.,1.5.,8.5.,29.8.,1.9.,15.9. a 17.11.,
 x – premáva v PO-PI, nepremáva 24.,25.,26.12.,1.1.6.1.,10.4.,13.4.,1.5.,8.5.,1.9.,15.9., a 17.11.,
 a – premáva v SO-NE a 24.,25.,26.12.,1.1.,6.1.,10.4.,13.4.,1.5.,8.5.,1.9.,15.9. a 17.11.

w – premáva počas školských prázdnin
 ⊙ – premáva v sobotu, nepremáva 29.8.
 c – premáva len v dňoch školského vyučovania
 u – v dňoch šk. vyučovania zachádza k ZŠ L. Lúčka